

消费不踩坑 欢乐迎新春

□记者 付永奇 通讯员 赵曼丽

本报讯 1月22日,周口市消费者协会发布消费提示,提醒消费者在春节期间消费不踩坑,留意以下6个方面内容。

抵制餐饮浪费。所谓“年年有余”是指每年仓有余粮、库有余钱,不是为了“爱面子、讲排场、比阔气”而营造“剩宴”。在欢聚时刻,消费者要继续弘扬勤俭节约的传统美德,树立正确的消费观,做到理性消费、文明餐饮,杜绝“舌尖上的浪费”。

抵制过度包装。商品过度包装不仅造成资源浪费和环境污染,也让消费者被迫承担不必要的支出。消费者要践行绿色低碳的生活方式,追求文明、健康的生活理念,抵制商品过度包装,减少使用一次性用品,共同营造绿色、节约、环保的可持续消费环境。

抵制“特供”“专供”“内供”等酒品。一些不法分子虚假标注或宣传与党政机关和军队有密切关联的特定名称、符号、标志性建筑物、官方活动等信息,制售“特供”“专供”“内供”等假冒伪劣酒类商品,欺骗误导消费者。这些酒采用成本低廉的白酒灌装而成,不仅价格虚高,还可能损害饮酒人的身体健康。

重视青少年近视防控。家长应合理安排孩子寒假日程,提醒孩子在看书学习时注意适时休息。中小学生学习持续近距离用眼时间最长不超过40分钟,年龄越小的孩子,持续用眼时间建议越短。另外,在目前医疗条件下,近视不能治愈,家长不要听信虚假宣传。

谨慎选购“金包银”首饰。“包金”是采用机械加工方法将金箔牢固地包在首饰制品基体上得到的金覆盖层,制作工艺相对复杂,首饰质感好。“镀金”则是将黄金溶液通过电镀或化学镀的方式沉积在基底材质上,制作工艺相对简单,成本也较低。目前,市场上所谓的“金包银”产品,本质是银首饰,不是手工“包金”。消费者在购买“金包银”首饰时应仔细鉴别,勿信虚假宣传。

谨慎选购保健食品。保健食品是食品,不是药品,市民出现疾病症状应及时到医院就诊用药,不能用保健食品代替药品治疗疾病。消费者选购保健食品时,要核对保健食品注册号或备案号,根据保健食品的保健功能、适宜人群等信息科学选择,并按标签、说明书的有关要求食用。

“油条大咖”打擂迎新春



1月22日,商水县邓城镇在叶氏庄园广场举办第十届油条大赛,来自全镇30个行政村的“油条大咖”汇聚一堂,争当“油条王”,共同迎接新春佳节的到来。图为比赛现场。
记者 马治卫 通讯员 杨恩芳 摄

让中国杂技在国际舞台上绽放出耀眼光芒

“余家班”12名小将赴美巡演

□记者 张志新

本报讯 “这将是我的第一次出国巡演,想想都觉得高兴。到时候,我一定将中国杂技的独特魅力完美地展现给国际友人。”1月21日上午,在项城市杂技艺术学校举行的赴美巡演欢送仪式上,演员代表刘晨晨对记者说。

项城市杂技艺术学校的前身是省级非物质文化遗产“余家杂技”。“余家杂技”源于清兴于今,诞生于项城市柘陵镇。改革开放后,“余家杂技”第十二代传承人余帅带领“余家班”在全国进行巡演,其演出节目以高空杂技、软功、巧功、魔术等为主。从1986年开始,他陆续创办项城市越野马戏团等6个分团,名声大振。

除了刘晨晨之外,此次赴美巡演的人员还有11名小将,他们的平均年龄只有15岁,其中年龄最小的

只有9岁。

别小看这些孩子,他们都是在“余家班”经过专业训练的杂技高手,个个身怀“绝技”。此次赴美巡演,他们演出的将是“余家班”最拿手的杂技节目《空中大飞人》。《空中大飞人》是一项集技巧、惊险与艺术性于一体的高空杂技表演,在国际杂技舞台上以高风险和超高难度而闻名。

项城市杂技艺术学校校长余帅在欢送仪式上对孩子们说:“这次巡演意义非凡,是传播中国杂技文化的宝贵契机。你们将登上国际舞台,向世界展示中国杂技的独特魅力。希望你们以精湛技艺征服观众,让中国杂技在国际舞台上绽放出耀眼光芒。”

据介绍,“余家班”12名小将赴美巡演为期一年。届时,他们将在美国的华盛顿、迈阿密、纽约等城市进行巡回演出。

动感舞步闪亮年货节



近日,周口技师学院团委组织学生到关帝老街参加周口市第三届青年年货节活动。学生们身着色彩绚丽的服饰,跟着动感的音乐节拍,展现出当代青年的蓬勃朝气,营造出浓厚的新春佳节氛围。

记者 杜营营 通讯员 康盼盼 摄

春节期间全市公安户政部门开启“预约办理”模式

□记者 任富强

本报讯 为满足广大市民春节期间办理户籍和身份证业务的需求,日前,市公安局公布户政部门春节期间业务办理预约电话,敞开“服务门”,开启春节期间户政业务预约办理服务。

春节期间,各县(市、区)公安机关每天明确2个户籍窗口办理业务。全市公安机关实施窗口单位人员AB岗制度,在群众办证高峰期增加工作人员。窗

口单位工作人员提前上岗,提供延迟服务、预约服务和特事特办服务。针对部分工厂、企业等单位要求新员工提供“无犯罪记录证明”情况,对有5人以上需集中办理的村庄,包村民辅警将统一受理,办好后送证上门。

据悉,目前,我市已实现户口迁移、户籍类证明开具、身份证办理及新生儿入户等业务“跨省通办”。有需要的市民可拨打就近派出所户政部门电话预约办理户政业务。